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Product overview
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1. Audio jack 10. Back key Package contents
2. USB Type-C port 11. P key
3. Front camera 12. Microphone
4. Touchscreen 13. MicroSD card slot
5. Power button 14. Rear camera
6. Volume control key 15. Metal buckle 
7. F key 16. Barcode scanner (optional)
8. Recent key 17. NFC contact area
9. Home key 18. Speaker          * Components may vary. 

• Tablet computer
• AC adapter
• Power cord
• USB cable
• Hand strap
• Product and safety information
• Warranty card
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Note: Your tablet may have a different wallpaper to the one shown.
1. Notification bar 

Swipe down to see status information and controls.
2. Search
3. Widget
4. Folders and apps
5. Apps list
6. Favorites bar
7. Navigation (Back, Home, Recent) 

Tap and hold the Recent icon to activate Split screen mode. 
 
Swipe up on the Home screen to see more apps.



Getting started
Using your computer for the first 
time
1. Plug in before turning on for the first 

time.
2. Press and hold the power button until 

you see the Acer logo.
3. Then follow the onscreen instructions to 

complete setup.

Connecting to the Internet via Wi-Fi
To connect to a Wi-Fi network tap Settings, 
then under Network & internet tap Wi-Fi and 
ensure it is On. Tap the name of your wireless 
network; if necessary enter a security 
password to access the network.

Connecting a Bluetooth device
To connect to a Bluetooth device tap 
Settings, then under Connected devices tap 
Bluetooth and ensure it is On. Your device 
automatically scans for available Bluetooth 
devices; tap an available device to connect.
Note: A2DP stereo headsets are supported 
for playback only. Please check for updates 
to the tablet's software that may add 
support for additional Bluetooth devices.

Restoring to factory settings
To format your tablet tap Settings, then tap 
System > Reset options > Erase all data 
(factory reset); tap RESET TABLET and 
then ERASE EVERYTHING.

Your User’s Manual and Safety 
Guide
The User’s Manual and the Safety Guide can 
be downloaded from the Acer support 
website by going to:
http://go.acer.com/?id=17883
Note: The information of the Safety Guide 
may vary by product or region.

Updating the operating system
To check for updates tap Settings, then tap 
System > About tablet > System updates
> CHECK NOW.

This manual contains proprietary information that is 
protected by copyright laws. The information 
contained in this manual is subject to change without 
notice. Some features described in this manual may 
not be supported depending on the Operating 
System version. Images provided herein are for 
reference only and may contain information or 
features that do not apply to your computer. Acer 
Group shall not be liable for technical or editorial 
errors or omissions contained in this manual.



Safety and comfort
Safety Instructions

Read these instructions carefully. Keep this document for future reference. Follow all 
warnings and instructions marked on the product.

Turning the product off before cleaning
Unplug this product from the wall outlet before cleaning. Do not use liquid cleaners or 
aerosol cleaners. Use a damp cloth for cleaning.

Warnings
Accessing the power plug
Be sure that the power outlet you plug the power cord into is easily accessible and 
located as close to the equipment operator as possible. When you need to 
disconnect power to the equipment, be sure to unplug the power plug from the 
electrical outlet. Mark sure the power plug is fixed at right position with the adaptor 
before plugging to the socket on the wall.
Input rating: Refer to the rating label on the bottom of the computer and ensure that 
your power adapter complies with the specified rating.
Under no circumstances should the user attempt to disassemble the power supply. 
The power supply has no user-replaceable parts. Inside the power supply are 
hazardous voltages that can cause serious personal injury.
A defective power supply must be returned to your dealer.

Using electrical power
- If an extension cord is used with this product, make sure that the total ampere rating 

of the equipment plugged into the extension cord does not exceed the extension 
cord ampere rating. Also, make sure that the total rating of all products plugged into 
the wall outlet does not exceed the fuse rating.

- Do not overload a power outlet, strip or receptacle by plugging in too many devices. 
The overall system load must not exceed 80% of the branch circuit rating. If power 
strips are used, the load should not exceed 80% of the power strip's input rating.

General
- Do not use this product near water.
- Do not place this product on an unstable cart, stand or table. If the product falls, it 

could be seriously damaged.
- Slots and openings are provided for ventilation to ensure reliable operation of the 

product and to protect it from overheating.
These openings must not be blocked or covered. The openings should never be 
blocked by placing the product on a bed, sofa, rug or other similar surface. This 
product should never be placed near or over a radiator or heat register, or in a built-in 
installation unless proper ventilation is provided.

- Never push objects of any kind into this product through cabinet slots as they may 
touch dangerous voltage points or short out parts that could result in a fire or 
electric shock. Never spill liquid of any kind onto or into the product.

- To avoid damage of internal components and to prevent battery leakage, do not 
place the product on a vibrating surface.

- Your device and its enhancements may contain small parts. Keep them out of the 
reach of small children.

Product servicing
Do not attempt to service this product yourself, as opening or removing covers may 
expose you to dangerous voltage points or other risks. Refer all servicing to qualified 
service personnel.
Unplug this product from the wall outlet and refer servicing to qualified service 
personnel when:

- The power cord or plug is damaged, cut or frayed.
- Liquid was spilled into the product.
- The product was exposed to rain or water.
- The product has been dropped or the case has been damaged.
- The product exhibits a distinct change in performance, indicating a need for service.
- The product does not operate normally after following the operating instructions.
Note: Adjust only those controls that are covered by the operating instructions, 
since improper adjustment of other controls may result in damage and will often 
require extensive work by a qualified technician to restore the product to normal 
condition.

Caution when listening
To protect your hearing, follow these instructions.

- Increase the volume gradually until you can hear clearly and comfortably.
- Do not increase the volume level after your ears have adjusted.
- Do not listen to music at high volumes for extended periods.
- Do not increase the volume to block out noisy surroundings.
- Decrease the volume if you can’t hear people speaking near you.

Prevention of hearing loss
Caution: Permanent hearing loss may occur if earphones or 
headphones are used at high volume for prolonged periods of time.

This device has been tested to comply with the Sound Pressure Level 
requirement laid down in the applicable EN 50332-1 and/or EN 50332-2 
standards.
Note: For France, mobile headphones or earphones for this device have been 
tested to comply with the Sound Pressure requirement laid down in the applicable 
NF EN 50332-1:2013 and/or NF EN 50332-2:2013 standards as required by French 
Article L. 5232-1.

Disposal Instructions
Do not throw this electronic device into the trash when discarding. To 
minimize pollution and ensure utmost protection of the global environment, 
please recycle. For more information on the Waste from Electrical and 
Electronics Equipment (WEEE) regulations, visit www.acer-group.com/
public/Sustainability/sustainability01.htm

Environment
Temperature

• Operating: 0 °C to 35 °C
• Non-operating: -20 °C to 60 °C

Humidity (non-condensing)
• Operating: 20% to 80%
• Non-operating: 20% to 80%

Third Party Software or Free Software
License Information

Software pre-loaded, embedded or otherwise distributed with the products provided 
by Acer does contain free or third party software programs (the "Free Software"), 
which are licensed under the terms GNU General Public License (the "GPL"). The 
Free Software is marked as such. Your copying, distribution and/or modification of the 
Free Software shall be subject to the terms of the GPL.
The Free Software is distributed in the hope that it will be useful, but WITHOUT ANY 
WARRANTY; without even the implied warranty of MERCHANTABILITY or FITNESS 
FOR A PARTICULAR PURPOSE. The provisions of the GNU General Public License 
shall always apply. You may visit www.gnu.org to obtain a copy of the GPL or write to 
the Free Software Foundation, Inc. for asking a copy. The Address of the Free 
Software Foundation, Inc is: 59 Temple Place - Suite 330, Boston, MA, 20111-1207, 
USA.
For a period of three (3) years, commencing from your recipt of this software, you 
may obtain a complete machine-readable copy of the source code for the Free 
Software under the terms of the GPL without charge for the cost of media, shipping, 
and handling, upon written request to us.
Contact us if you have any further questions. Our mailing address is: Acer Inc., 8F, 
#88 Xintai 5th Rd. Sec. 1, Xizhi district, New Taipei City 221, Taiwan, R.O.C. or visit 
www.acer.com.



Regulatory Information 
Wireless Adapter Regulatory Information

Use on aircraft
Caution: FCC and FAA regulations prohibit airborne operation of radio 
frequency wireless devices (wireless adapters) because their signals could 
interfere with critical interfere with critical aircraft instruments.

The Wireless Adapter and Your Health
The wireless adapter, like other radio devices, emits radio frequency electromagnetic 
energy. The level of energy emitted by the wireless adapter, however, is less than the 
electromagnetic energy emitted by other wireless devices such as mobile phones. 
The wireless adapter operates within the guidelines found in radio frequency safety 
standards and recommendations.
These standards and recommendations reflect the consensus of the scientific 
community and result from deliberations of panels and committees of scientists who 
continually review and interpret the extensive research literature. In some situations 
or environments, the use of the wireless adapter may be restricted by the proprietor 
of the building or responsible representatives of the applicable organization.
Examples of such situations may include:

- Using the wireless adapter on board airplanes, or
- Using the wireless adapter in any other environment where the risk of interference 

with other devices or services is perceived or identified as being harmful.
If you are uncertain of the policy that applies to the use of wireless adapters in a 
specific organization or environment (an airport, for example), you are encouraged to 
ask for authorization to use the adapter before you turn it on.
This device is restricted to indoor operation only in the band 5150 - 5350 MHz. (Only 
for devices that support 802.11 5 GHz functions)

European Union
List of applicable countries
This product must be used in strict accordance with the regulations and constraints in 
the country of use. For further information, contact the local office in the country of 
use. Please see http://ec.europa.eu/enterprise/rtte/implem.htm for the latest 
country list.
This equipment complies with the essential requirements of the European Union 
directive 2014/53/EU. See Statements of European Union Compliance, and more 
details refer to the attached Declaration of Conformity.
This device is restricted to indoor use only when operating in the 5150 to 5350 
MHz frequency range.

Italy
The use of these equipments is regulated by:
1. D.L.gs 1.8.2003, n. 259, article 104 (activity subject to general authorization) 

for outdoor use and article 105 (free use) for indoor use, in both cases for 
private use.

2. D.M. 28.5.03, for supply to public of RLAN access to networks and telecom 
services.

Belgium
Dans le cas d'une utilisation privée, à l'extérieur d'un bâtiment, au-dessus d'un 
espace public, aucun enregistrement n'est nécessaire pour une distance de moins de 
300m. Pour une distance supérieure à 300m un enregistrement auprès de l'IBPT est 
requise. Pour les enregistrements et licences, veuillez contacter l'IBPT.
In geval van privé-gebruik, buiten een gebouw, op een openbare plaats, is geen 
registratie nodig, wanneer de afstand minder dan 300m is. Voor een afstand groter 
dan 300m is een registratie bij BIPT vereist. Voor registraties en licenties, gelieve 
BIPT te contacteren.

Pakistan
Pakistan Telecommunication Authority (PTA) Approved

Morocco
The operation of this product in the radio channel 2 (2417 MHz) is not authorized in 
the following cities: Agadir,Assa-Zag, Cabo Negro, Chaouen, Goulmima, Oujda, Tan 
Tan, Taourirt, Taroudant and Taza.
The operation of this product in the radio channels 4, 5, 6 and 7 (2425 - 2442 MHz) is 
not authorized in thefollowing cities:
Aéroport Mohamed V, Agadir, Aguelmous, Anza, Benslimane, Béni Hafida, Cabo 
Negro, Casablanca, Fès, Lakbab, Marrakech, Merchich, Mohammédia, Rabat, Salé, 
Tanger, Tan Tan, Taounate, Tit Mellil, Zag.

SAR information
RF exposure information (SAR)
This device meets the EU requirements (2014/53/EU) on the limitation of exposure of 
the general public to electromagnetic fields by way of health protection. The limits are 
part of extensive recommendations for the protection of the general public. These 
recommendations have been developed and checked by independent scientific 
organizations through regular and thorough evaluations of scientific studies. To 
guarantee the safety of all persons, regardless of age and health, the limits include a 
significant safety buffer.
Before radio devices can be put in circulation, their agreement with European laws or 
limits must be confirmed; only then may the CE symbol be applied.
The unit of measurement for the European Council's recommended limit for mobile 
devices is the "Specific Absorption Rate" (SAR). This SAR limit is 2.0 W/kg, averaged 
over 10 g of body tissue. It meets the requirements of the International Commission 
on Non-Ionizing Radiation Protection (ICNIRP). The maximum SAR value is 
calculated at the highest output level in all frequency bands of the mobile device. The 
highest SAR value reported under this standard during product certification for use of 
the device at a distance of 0 cm from the body.
During use, the actual SAR level is usually much lower than the maximum value, 
because the mobile device works in different output levels. It only transmits with as 
much output as is required to reach the network. In general the following applies: The 
closer you are to a base station, the lower the transmission output of your mobile 
device.
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       EC/EU Declaration of Conformity
We,

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan
Contact Person: Mr. RU Jan, e-mail:ru.jan@acer.com

And,
Acer Italy s.r.l
Viale delle Industrie 1/A, 20020 Arese (MI), Italy
Tel: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913
www.acer.it

Product:                                 Tablet PC
Trade Name:                          acer 
Regulatory model number:    A9001
Sku name:                                ET108-11A********** (* is "0-9", “a-z”, “A-Z”, “-“, or blank)

We, Acer Incorporated, hereby declare under our sole responsibility that the product 
described above is in conformity with the relevant Union harmonization legislation: 
Directive 2014/53/EU on Radio Equipment, RoHS Directive 2011/65/EU and ErP 
Directive 2009/125/EC. 
The following harmonized standards and/or other relevant standards have been applied:

This device contains the radio equipment and should operate with a minimum distance of 
0 cm between the radiator and your body.
Operation frequency and radio-frequency power are listed as below:
[Bluetooth] 2402-2480MHz < 10 dBm,
[WLAN] 2412-2462MHz < 20dBm, 5180-5320MHz, 5500-5700MHz < 23dBm

Year to begin affixing CE marking 2019.

The AC adapter is in conformity with ERP Directive EU 2019/1782
Chicony Power Technology    Model: A18-045N1A
Input: 100-240 Vac 1.2A 50-60 Hz
Output: 5.0Vdc 3A/9.0Vdc 3A/12.0Vdc 3A/15Vdc 3A/20.0Vdc 2.25A 45.0W

Electromagnetic compatibility 
(Directive 2014/30/EU)
• EN 55032:2015+AC:2016-07 
• EN 55035:2017 
• EN 301 489-1 V2.2.1
• EN 301 489-3 V2.2.1 
• EN 301 489-17 V3.2.0 
• EN 301 489-19 V2.1.0:2017-03
• EN 61000-3-2:2014 
• EN 61000-3-3:2013
Radio frequency spectrum usage 
(Directive 2014/53/EU)
• EN 300 330 V2.1.1 
• EN 300 328 V2.2.2 
• EN 300 440 V2.2.1
• EN 301 893 V2.1.1 
• EN 303 413 V1.1.1

Healthy and Safety (Directive 2014/
35/EU)
• EN 60950-1:2006/A11:2009/

A1:2010/A12:2011/A2:2013  
• EN 62368-1:2014
• EN 50663: 2017 
• EN 50665: 2017 
• EN 50566: 2017 or EN62311:2008
• EN 62209-1:2010 
• EN 62209-2:2010 
• EN 62479:2010
RoHS (Directive 2011/65/EU)
• EN 50581:2012
ErP (Directive 2009/125/EC)
• (EU) No. 278/2009; EN 50563:2011 
• (EC) No. 1275/2008; EN 50564:2011

RU Jan, Sr. Manager / Dec 20, 2019



Regulatory Information
Wireless Adapter Regulatory Information

Use on aircraft
Caution: FCC and FAA regulations prohibit airborne operation of radio 
frequency wireless devices (wireless adapters) because their signals could 
interfere with critical interfere with critical aircraft instruments.

The Wireless Adapter and Your Health
The wireless adapter, like other radio devices, emits radio frequency electromagnetic 
energy. The level of energy emitted by the wireless adapter, however, is less than the 
electromagnetic energy emitted by other wireless devices such as mobile phones. 
The wireless adapter operates within the guidelines found in radio frequency safety 
standards and recommendations.
These standards and recommendations reflect the consensus of the scientific 
community and result from deliberations of panels and committees of scientists who 
continually review and interpret the extensive research literature. In some situations 
or environments, the use of the wireless adapter may be restricted by the proprietor 
of the building or responsible representatives of the applicable organization.
Examples of such situations may include:

- Using the wireless adapter on board airplanes, or
- Using the wireless adapter in any other environment where the risk of interference 

with other devices or services is perceived or identified as being harmful.
If you are uncertain of the policy that applies to the use of wireless adapters in a 
specific organization or environment (an airport, for example), you are encouraged to 
ask for authorization to use the adapter before you turn it on.

USA - FCC and FAA
The FCC with its action in ET Docket 96-8 has adopted a safety standard for human 
exposure to radio frequency(RF) electromagnetic energy emitted by FCC certified 
equipment. The wireless adapter meets the Human Exposurelimits found in ANSI/
IEEE C95.1, 1992. Proper operation of this radioaccording to the instructions found in 
this manual will result in exposure substantially below the FCC’srecommended limits.
The following safety precautions should be observed:

- Do not touch or move antenna while the unit is transmitting or receiving.
- Do not hold any component containing the radio such that the antenna is very close 

or touching any exposed parts of the body, especially the face or eyes, while 
transmitting.

- Do not operate the radio or attempt to transmit data unless the antenna is 
connected; this behavior may cause damage to the radio.

• Use in specific environments:
- The use of wireless adapters in hazardous locations is limited by the constraints 

posed by the safety directors of such environments.
- The use of wireless adapters on airplanes is governed by the Federal Aviation 

Administration (FAA).
- The use of wireless adapters in hospitals is restricted to the limits set forth by each 

hospital.
The product complies with the FCC portable RF exposure limit set forth for an 
uncontrolled environment and are safe for intended operation as described in this 
manual. The further RF exposure reduction can be achieved if the product can be 
kept as far as possible from the user body or set the device to lower output power if 
such function is available.

Explosive device proximity warning
Warning: Do not operate a portable transmitter (including this wireless 
adapter) near unshielded blasting caps or in an explosive environment unless 
the transmitter has been modified to be qualified for such use.

Interference statement
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B 
digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to 
provide reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy. 
If the equipment is not installed and used in accordance with the instructions, the 
equipment may cause harmful interference to radio communications. There is no 
guarantee, however, that such interference will not occur in a particular installation. If 
this equipment does cause harmful interference to radio or television reception 
(which can be determined by turning the equipment off and on), the user is 
encouraged to try to correct the interference by taking one or more of the following 
measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna of the equipment experiencing the 
interference.

- Increase the distance between the wireless adapter and the equipment 
experiencing the interference.

- Connect the computer with the wireless adapter to an outlet on a circuit different 
from that to which the equipment experiencing the interference is connected.

- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
Caution: Changes or modifications not expressly approved by the party 
responsible for compliance could void the user’s authority to operate the 
equipment.

5 GHz devices only
High power radars are allocated as primary users of the 5.25 to 5.35 GHz and 5.65 to 
5.85 GHz bands. These radar stations can cause interference with and/or damage 
this device. No configuration controls are provided for this wireless equipment 
allowing any change in the frequency of operations outside the FCC grant of 
authorization for US operation according to Part 15.407 of the FCC rules.

FCC RF exposure information (SAR)
This device meets the government's requirements for exposure to radio waves. This 
device is designed and manufactured not to exceed the emission limits for exposure 
to radio frequency (RF) energy set by the Federal Communications Commission of 
the U.S. Government.
The exposure standard for wireless devices employs a unit of measurement known 
as the Specific Absorption Rate, or SAR. The SAR limit set by the FCC is 1.6 W/kg. 
Tests for SAR are conducted using standard operating positions accepted by the 
FCC with the device transmitting at its highest certified power level in all tested 
frequency bands.
Although the SAR is determined at the highest certified power level, the actual SAR 
level of the device while operating can be well below the maximum value. This is 
because the device is designed to operate at multiple power levels so as to use only 
the poser required to reach the network.
In general, the closer you are to a wireless base station antenna, the lower the power 
output. While there may be differences between the SAR levels of various devices 
and at various positions, they all meet the government requirement.
The FCC has granted an Equipment Authorization for this device with all reported 
SAR levels evaluated as in compliance with the FCC RF exposure guidelines. SAR 
information on this device is on file with the FCC and can be found under the Display 
Grant section of www.fcc.gov/oet/ea/fccid after searching on FCC ID for your device.

Canada – Industry Canada (IC)
This device complies with RSS247 of Industry Canada. Cet appareil se conforme à 
RSS247 de Canada d'Industrie.
This device complies with Industry Canada license-exempt RSS standard(s).
Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause 
interference, and (2) this device must accept any interference, including interference 
that may cause undesired operation of the device.
Ce dispositif est conforme a la norme CNR-210 d'Industrie Canada applicable aux 
appareils radio exempts de licence. Son fonctionnement est sujet aux deux 
conditions suivantes: (1) le dispositif ne doit pas produire de brouillage prejudiciable, 
et (2) ce dispositif doit accepter tout brouillage recu, y compris un brouillage 
susceptible de provoquer un fonctionnement indesirable.
Radiation Exposure Statement:
The product complies with the Canada portable RF exposure limit set forth for an 
uncontrolled environment and are safe for intended operation as described in this 
manual.
The further RF exposure reduction can be achieved if the product can be kept as far 
as possible from the user body or set the device to lower output power if such 
function is available.
Déclaration d'exposition aux radiations : Le produit est conforme aux limites 
d'exposition pour les appareils portables RF pour les Etats-Unis et le Canada établies 
pour un environnement non contrôlé.
Le produit est sûr pour un fonctionnement tel que décrit dans ce manuel. La 
réduction aux expositions RF peut être augmentée si l'appareil peut être conservé 
aussi loin que possible du corps de l'utilisateur ou que le dispositif est réglé sur la 
puissance de sortie la plus faible si une telle fonction est disponible.
This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.
"To prevent radio interference to the licensed service, this device is intended to be 
operated indoors and away from windows to provide maximum shielding. Equipment 
(or its transmit antenna) that is installed outdoors is subject to licensing."
« Pour empêcher que cet appareil cause du brouillage au service faisant l'objet d'une 
licence, il doit être utilisé a l'intérieur et devrait être placé loin des fenêtres afin de 
fournir un écran de blindage maximal. Si le matériel (ou son antenne d'émission) est 
installé à l'extérieur, il doit faire l'objet d'une licence. »

Notice for 5 GHz devices
Caution:
(i) the device for operation in the band 5150 - 5250 MHz is only for indoor use to 
reduce the potential for harmful interference to co-channel mobile satellite systems;
(ii) the maximum antenna gain permitted for devices in the bands 5250 - 5350 MHz 
and 5470 - 5725 MHz shall comply with the e.i.r.p. limit: and
(iii) the maximum antenna gain permitted for devices in the band 5725 - 5825 MHz 
shall comply with the e.i.r.p. limits specified for point-to-point and non point-to-point 
operation as appropriate.
(iv) Users should also be advised that high-power radars are allocated as primary 
users (i.e. priority users) of the bands 5250 - 5350 MHz and 5650 - 5850 MHz and 
that these radars could cause interference and/or damage to LE-LAN devices.

Exposure of humans to RF fields (RSS-102)
The computers employ low gain integral antennas that do not emit RF field in excess 
of Health Canada limits for the general population; consult Safety Code 6, obtainable 
from Health Canada's Web site at http://www.hc-sc.gc.ca/



The radiated energy from the antennas connected to the wireless adapters conforms 
to the IC limit of the RF exposure requirement regarding IC RSS-102, Issue 5 clause 4.
SAR tests are conducted using recommended operating positions accepted by the 
FCC/RSS with the device transmitting at its highest certified power level in all tested 
frequency band without distance attaching away from the body. Non-compliance with 
the above restrictions may result in violation of FCC RF exposure guidelines.

Conformité des appareils de radiocommunication aux 
limites d'exposition humaine aux radiofréquences 
(CNR-102)
L'ordinateur utilise des antennes intégrales à faible gain qui n'émettent pas un champ 
électromagnétique supérieur aux normes imposées par Santé Canada pour la 
population. Consultez le Code de sécurité 6 sur le site Internet de Santé Canada à 
l'adresse suivante : http://www.hc-sc.gc.ca/
L'énergie émise par les antennes reliées aux cartes sans fil respecte la limite 
d'exposition aux radiofréquences telle que définie par Industrie Canada dans la 
clause 4.1 du document CNR-102, version 5.
Tests DAS sont effectués en utilisant les positions recommandées par la FCC/CNR 
avec le téléphone émet à la puissance certifiée maximale dans toutes les bandes de 
fréquences testées sans distance attacher loin du corps. Non-respect des restrictions 
ci-dessus peut entraîner une violation des directives de la FCC/CNR.

Brazil
Este equipamento opera em caráter secundário, isto é, não tem direito a proteção 
contra interferência prejudicial, mesmo de estações do mesmo tipo, e não pode 
causar interferência a sistemas operando em caráter primário.

Mexico
Cofetel notice is:  
“La operacion de este equipo esta sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) es 
posible que este equipo o dispositivo no cause interferencia perjudicial y (2) este 
equipo o dispositivo debe aceptar cualquier interferencia, incluyendo la que pueda 
causar su operacion no deseada.”

SAR information
RF exposure information (SAR)
This device meets the EU requirements (2014/53/EU) on the limitation of exposure of 
the general public to electromagnetic fields by way of health protection. The limits are 
part of extensive recommendations for the protection of the general public. These 
recommendations have been developed and checked by independent scientific 
organizations through regular and thorough evaluations of scientific studies. To 
guarantee the safety of all persons, regardless of age and health, the limits include a 
significant safety buffer. Before radio devices can be put in circulation, their 
agreement with European laws or limits must be confirmed; only then may the CE 
symbol be applied.
The unit of measurement for the European Council's recommended limit for mobile 
devices is the "Specific Absorption Rate" (SAR). This SAR limit is 2.0 W/kg, averaged 
over 10 g of body tissue. It meets the requirements of the International Commission 
on Non-Ionizing Radiation Protection (ICNIRP). The maximum SAR value is 
calculated at the highest output level in all frequency bands of the mobile device. The 
highest SAR value reported under this standard during product certification for use of 
the device at a distance of 0 cm from the body.
During use, the actual SAR level is usually much lower than the maximum value, 
because the mobile device works in different output levels. It only transmits with as 
much output as is required to reach the network. In general the following applies: The 
closer you are to a base station, the lower the transmission output of your mobile 
device.
          
 
 
 

Federal Communications Commission 
Declaration of Conformity

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following 
two conditions: (1) this device may not cause harmful interference, and (2) this device 
must accept any interference received, including interference that may cause undesired 
operation.
The following local Manufacturer / Importer is responsible for this declaration:
Product: Tablet PC
Brand: acer
Regulatory model number A9001
Sku name ET108-11A******* 

(where * is "0-9", "a-z", "A-Z", "-" or blank)
Name of responsible party: Acer America Corporation
Address of responsible party: 333 West San Carlos St., Suite 1500

San Jose, CA 95110, U. S. A.
Contact person: Acer Representative
Phone no.: 1-254-298-4000
Fax no.: 1-254-298-4147
January 10, 2020

 



Pour commencer
Utiliser votre ordinateur pour la 
première fois
1. Branchez avant d’allumer pour la première 

fois.
2. Appuyez pendant plusieurs secondes sur le 

bouton d’alimentation jusqu’à l’affichage du 
logo Acer.

3. Puis suivez les instructions à l’écran pour 
terminer la configuration.

Se connecter à Internet via Wi-Fi
Pour connecter à un réseau Wi-Fi, tapez sur 
Paramètres, puis sous Réseau et Internet tapez 
sur Wi-Fi et assurez-vous qu’il est réglé sur Act. 
Tapez sur le nom de votre réseau sans fil. Si 
nécessaire, entrez un mot de passe de sécurité 
pour accéder au réseau.

Connecter un appareil Bluetooth
Pour connecter à un appareil Bluetooth, tapez 
sur Paramètres, puis sous Appareils connectés
tapez sur Bluetooth et assurez-vous qu’il est 
réglé sur Act. Votre appareil recherche 
automatiquement les appareils Bluetooth 
disponibles. Tapez sur un appareil disponible 
pour vous connecter.

Remarque : Les casques d’écoute stéréo 
A2DP sont pris en charge pour la lecture 
seulement. Veuillez vérifier les mises à jour du 
logiciel de la tablette qui peuvent ajouter la 
prise en charge d’appareils Bluetooth 
supplémentaires.

Restaurer aux paramètres de l’usine
Pour formater votre tablette, tapez sur 
Paramètres, puis sur Système > Options de 
réinitialisation > Effacer toutes les données 
(réinitialisation d'usine); tapez sur 

RÉINITIALISER LA TABLETTE puis sur TOUT 
EFFACER.

Votre Manuel d’utilisation et votre 
Guide de sécurité
Le Manuel d’utilisation et le Guide de sécurité 
peuvent être téléchargés depuis le site Web de 
support Acer en allant à :
http://go.acer.com/?id=17883
Remarque : Les informations du Guide de 
sécurité peuvent varier selon le produit ou la 
région.

Mise à jour du système 
d’exploitation
Pour rechercher les mises à jour, tapez sur 
Paramètres, puis tapez sur Système > À 
propos de la tablette > Mise à jour du 
système > VÉRIFIEZ MAINTENANT.

Ce manuel contient des informations exclusives qui 
sont protégées par les lois sur le copyright. Les 
informations contenues dans ce manuel peuvent 
être modifiées sans préavis. Certaines 
fonctionnalités décrites dans ce manuel peuvent ne 
pas être prises en charge en fonction de la version 
du système d'exploitation. Les images fournies dans 
ce document sont pour référence seulement et 
peuvent contenir des informations ou des fonctions 
qui ne s'appliquent pas à votre ordinateur. Le 
Groupe Acer ne sera pas responsable des erreurs 
techniques ou éditoriales ou des omissions 
contenues dans ce manuel.



Sécurité et confort
Consignes de sécurité

Lisez ces consignes avec attention. Conservez ce document pour des références 
futures. Conformez-vous aux consignes et avertissements indiqués sur cet appareil.

Mise hors tension de l’appareil avant le nettoyage
Débranchez cet appareil de la prise électrique avant tout nettoyage. N’utilisez pas de 
liquide ou d’aérosol de nettoyage. Utilisez un chiffon, légèrement humecté d’eau pour 
le nettoyage.

Avertissements

Accéder à la prise électrique
Assurez-vous que la prise électrique à laquelle vous branchez le cordon 
d’alimentation est facilement accessible et située aussi proche que possible de 
l’utilisateur de l’équipement. Lorsque vous devez déconnecter l’alimentation de 
l’équipement, assurez-vous de toujours débrancher la prise d’alimentation de la prise 
électrique. Assurez-vous que la prise d’alimentation est fixée à la bonne position 
avec l’adaptateur avant de brancher dans la prise sur le mur.
Valeur nominale en entrée : Regardez l’étiquette de valeur nominale sur le dessous 
de l’ordinateur et assurez-vous que votre adaptateur d’alimentation est conforme à la 
valeur nominale spécifiée.
En aucun cas l’utilisateur ne doit tenter de démonter l’alimentation. L’alimentation n’a 
pas de pièces remplaçables par l’utilisateur. L’alimentation contient des tensions 
dangereuses qui peuvent causer des blessures graves.
Une alimentation défectueuse doit être retournée à votre revendeur.

Utilisation de l’alimentation électrique
- Lors de l’utilisation éventuelle d’une rallonge, assurez-vous que l’ampérage total 

des appareils reliés par la rallonge reste dans les limites admises. De même, 
vérifiez que l’ampérage de tous les appareils reliés à une même prise électrique ne 
dépasse pas la valeur du fusible.

- Ne surchargez pas une prise électrique ou une barrette multiprise en branchant 
trop d’appareils. La charge globale du système ne doit pas dépasser 80% de la 
capacité du circuit dérivé. Si des barrettes multiprise sont utilisées, la charge ne 
doit pas dépasser 80% de la capacité en entrée de la barrette multiprise.

Général
- N’utilisez pas cet appareil près d’une source d’eau.
- Ne posez pas cet appareil sur un chariot, un support ou une table instable. S’il 

tombe par accident, il pourrait être sérieusement endommagé.
- Des fentes et ouvertures sont prévues pour la ventilation afin d’assurer un 

fonctionnement fiable de l’appareil et de le protéger d’une éventuelle surchauffe.
Ces ouvertures ne doivent pas être obstruées ou couvertes. Ces ouvertures ne 
doivent jamais être bloquées, par exemple en posant l’appareil sur un lit, un canapé, 
un tapis ou toute autre surface similaire. Cet appareil ne doit pas être posé près ou 
sur un radiateur ou une source de chaleur, ou être encastré dans une installation sauf 
si une ventilation appropriée a été prévue.

- N’insérez jamais des objets dans les ouvertures du boîtier de l’appareil car ceux-ci 
pourraient toucher des points à haute tension ou créer un court-circuit et poser un 
risque d’incendie ou d’électrocution. Ne renversez jamais de liquide sur l’appareil.

- Pour réduire le risque de dommage interne et pour éviter que la pile ne fuie, ne 
posez pas l’appareil sur un endroit sujet à des vibrations.

- Votre appareil ainsi que ses accessoires peuvent contenir de petites pièces. 
Gardez-les hors de portée des jeunes enfants.

Maintenance de l’appareil
N’essayez jamais de réparer vous-même cet appareil : l’ouverture ou la dépose du 
panneau supérieur vous expose à divers risques, électrocution notamment. La 
réparation doit être confiée à un spécialiste.
Débranchez l’appareil de la prise électrique et adressez-vous à un technicien qualifié 
quand :

- Le cordon d’alimentation est endommagé, coupé ou dénudé.
- Un liquide a été renversé dans l’appareil.
- Le produit a été exposé à la pluie ou à de l’eau.
- L’appareil est tombé ou le châssis a été endommagé.
- Les performances de l’appareil deviennent irrégulières, indiquant la nécessité du 

recours au service.
- L’appareil ne fonctionne pas correctement après avoir respecté les consignes 

d’utilisation.
Remarque : Effectuez uniquement les réglages indiqués dans les consignes 
d’utilisation ; d’autres réglages incorrects risquent de provoquer des dommages 
nécessitant l’intervention prolongée d’un technicien qualifié.

Avertissement pour l’écoute
Pour protéger votre ouïe, respectez les consignes ci-dessous.

- Augmentez le son progressivement jusqu’à ce que vous puissiez 
l’entendre nettement et confortablement.

- N’augmentez pas le niveau du volume une fois que vos oreilles se sont 
adaptées au volume actuel.

- N’écoutez pas une musique à un niveau de volume important pendant une longue 
durée.

- N’augmentez pas le volume pour masquer le bruit environnant.
- Baissez le volume si vous ne pouvez pas entendre la personne près de vous.

Prévention de perte auditive
Attention : Une perte permanente de l’audition peut se produire si 
des écouteurs ou un casque d’écoute sont utilisés à un volume 
élevé pendant une longue période.

Cet appareil a été vérifié conforme à l’exigence du niveau de pression 
acoustique décrite dans les normes applicables EN 50332-1 et/ou NF EN 50332-2.

Remarque : Pour la France, les casques mobiles et les écouteurs pour cet appareil 
ont été vérifiés conformes à la norme du niveau de pression acoustique décrite 
dans les standards applicables NF EN 50332-1:2013 et/ou NF EN 50332-2:2013 
comme exigé par l’article L. 5232-1 du code de la santé publique.

Instructions de mise au rebut
Ne jetez pas cet appareil électronique dans la poubelle lorsque vous 
vous en débarrassez. Pour minimiser la pollution et assurer la protection 
de l’environnement, veuillez recycler. Pour plus d’information sur les 
réglementations sur les déchets d’équipements électriques et 
électroniques (DEEE), visitez www.acer-group.com/public/
Sustainability/sustainability01.htm

Environnement
Température
• En marche : 0°C à 35°C
• À l’arrêt : -20°C à 60°C
Humidité (sans condensation)
• En marche : 20% à 80%
• À l’arrêt : 20% à 80%

Informations de licences des logiciels libres ou 
tierces parties

Le logiciel pré-chargé, intégré ou distribué avec les produits du Groupe Acer contient 
des logiciels libres ou de tierces parties (le « Logiciel Libre ») sous licence GNU 
General Public License (le « GPL »). Le Logiciel Libre est labélisé ainsi. Vos actions 
de copie, distribution ou modification du Logiciel Libre doivent être effectuées en 
accord avec les termes de licence GPL.
Le Logiciel Libre est distribué dans l’objectif d’être utile à l’utilisateur final, mais SANS 
AUCUNE GARANTIE ; sans même la garantie marchande ou de disposition pour un 
usage particulier. Les réserves du GNU General Public License doivent toujours 
s’appliquer. Vous pouvez visiter www.gnu.org pour obtenir une copie du GPL ou 
écrire à la Free Software Foundation, Inc. pour demander une copie. L’adresse de la 
Free Software Foundation, Inc . est : 59 Temple Place – Suite 330, Boston, MA, 
02111 – 1207, USA.
Pour une période de trois (3) ans à partir de la date de réception de ce logiciel, vous 
pourrez obtenir une copie complète du code source du Logiciel Libre sous les termes 
de licences du GPL sans coût supplémentaire à l’exception du coût du support-
média, de l’envoi et du transport, sur demande écrite à notre attention.
Contactez-nous pour toutes autres questions. Notre adresse postale est : Acer Inc., 
8F, #88 Xintai 5th Rd. Sec. 1, Xizhi district, New Taipei City 221, Taiwan, R.O.C. ou 
visitez www.acer.com.

Informations Réglementaires
Informations réglementaires de l’adaptateur  
sans-fil

Utilisation en avion
Attention : Les réglementations de la FCC et de la FAA interdisent le 
fonctionnement en vol des appareils sans-fil à radiofréquence (adaptateurs 
sans-fil) car leurs signaux pourraient interférer avec les instruments de vol 
critiques.

L’adaptateur sans-fil et votre santé
L’adaptateur sans-fil, comme les autres appareils radio, émet de l’énergie 
électromagnétique des radiofréquences. Le niveau d’énergie émis par l’adaptateur 
sans-fil, cependant, est inférieur à l’énergie électromagnétique émise par d’autres 
appareils sans-fil comme les téléphones cellulaires. L’adaptateur sans-fil fonctionne 
en respect des consignes énoncées dans les normes et recommandations de 
sécurité des radiofréquences.
Ces normes et recommandations reflètent le consensus de la communauté 
scientifique et résultent de délibérations de panels et de comités de scientifiques qui 
étudient et interprètent la littérature de recherches approfondies en permanence. 
Dans certaines situations ou environnements, l’utilisation de l’adaptateur sans-fil peut 
être restreinte par le propriétaire du bâtiment ou les responsables de l’organisation 
applicable.
Des exemples de telles situations peuvent inclure :

- Utiliser l’adaptateur sans-fil à bord des avions, ou



- Utiliser l’adaptateur sans-fil dans tout autre environnement où le risque 
d’interférence avec d’autres appareils ou services est perçu ou identifié comme 
étant nuisible.

Si vous êtes incertain de la politique qui s’applique à l’utilisation d'adaptateurs sans-fil 
dans une organisation ou un environnement spécifique (un aéroport, par exemple), 
nous vous invitons à demander l’autorisation d’utiliser l’adaptateur avant de l’activer.

USA—FCC et FAA
La FCC avec son action dans le registre ET 96-8 a adopté une norme de sécurité 
pour l’exposition humaine aux radiofréquences (RF) émise par les équipements 
certifiés par la FCC. L’adaptateur sans-fil est conforme aux limites d’exposition 
humaine de la norme ANSI/IEEE C95.1, 1992. Une bonne utilisation de cette radio 
selon les instructions contenues dans ce manuel, entraînera une exposition 
considérablement inférieure aux limites recommandées par la FCC.
Les précautions de sécurité suivantes doivent être respectées :

- Ne touchez pas ou ne déplacez pas l’antenne lorsque l’appareil transmet ou reçoit.
- Ne tenez aucun composant contenant la radio ce telle manière que l’antenne soit 

très proche ou touche les parties exposées du corps, en particulier le visage ou les 
yeux, pendant l’émission.

- Ne faites pas fonctionner la radio ou n’essayez pas de transmettre des données à 
moins que l'antenne ne soit branchée ; ce comportement peut endommager la 
radio.

• Utiliser dans des environnements spécifiques :
- L’utilisation des adaptateurs sans-fil dans des lieux dangereux est limitée par les 

contraintes imposées par les responsables de la sécurité de ces environnements.
- L’utilisation des adaptateurs sans-fil dans les avions est régie par la FAA 

(Administration fédérale de l’aviation).
- L’utilisation des adaptateurs sans-fil dans les hôpitaux est restreinte par les limites 

fixées par chaque hôpital.
Le produit est conforme à la limite d’exposition aux RF portables de la FCC établies 
pour un environnement non contrôlé et sont sans danger pour le fonctionnement 
prévu, comme décrit dans ce manuel. Une réduction supplémentaire de l’exposition 
aux radiofréquences peut être réalisée si le produit peut être maintenu au si loin que 
possible du corps de l’utilisateur ou si l’appareil peut être réglé pour réduire la 
puissance de sortie si cette fonction est disponible.

Avertisseur de proximité aux appareils explosifs
Avertissement : N’utilisez pas un émetteur portable (y compris cet adaptateur 
sans-fil) à proximité de détonateurs non blindés ou dans un environnement 
explosif à moins que l’émetteur n’ait été modifié pour être qualifié pour une 
telle utilisation.

Déclaration sur les interférences
Cet équipement a été testé et reconnu conforme aux normes applicables au matériel 
informatique de Classe B, en vertu de l’article 15 des Réglementations de la FCC. 
Ces normes visent à fournir aux installations résidantes une protection raisonnable 
contre les interférences. Cet appareil génère, utilise et peut diffuser des signaux 
radioélectriques. S’il n’est pas installé et employé conformément aux instructions, il 
peut provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. On ne peut 
pas garantir, cependant, que de telles interférences ne se produiront pas dans 
certaines installations. Si l’appareil est à l’origine de nuisances vis-à-vis de la 
réception de la radio ou de la télévision, ce que l’on peut déterminer en l’allumant 
puis en l’éteignant, il est recommandé à l’utilisateur de prendre l’une des mesures 
suivantes pour tenter de remédier à ces interférences :

- Réorientez ou déplacez l’antenne réceptrice de l’équipement subissant 
l’interférence.

- Augmentez la distance entre l’adaptateur sans-fil et l’équipement subissant 
l’interférence.

- Connectez l’ordinateur avec l’adaptateur sans-fil à une prise appartenant à un 
circuit différent de celui auquel l’équipement subissant l’interférence est connecté.

- Consultez le fournisseur ou un technicien radiotélévision expérimenté.
Attention : Les changements ou modifications non expressément approuvés 
par la partie responsable de la conformité pourrait annuler votre autorisation 
d’utiliser l’appareil.

Appareils 5 GHz seulement
Les radars de grande puissance sont désignés comme utilisateurs principaux des 
bandes 5,25 à 5,35 GHz et 5,65 à 5,85 GHz. Ces stations radar peuvent causer des 
interférences et/ou endommager cet appareil. Aucun contrôle de configuration n’est 
prévu pour cet équipement sans-fil permettant un changement dans la fréquence de 
fonctionnement en dehors de l’autorisation donnée par la FCC pour une utilisation 
aux États-Unis conformément à l’article 15.407 des règlementations de la FCC.

Informations sur l’exposition RF (DAS) de la FCC
Cet appareil répond aux exigences du gouvernement pour les expositions aux ondes 
radio. Cet appareil a été conçu et fabriqué pour ne pas dépasser les limites 
d’émission concernant l’exposition à l’énergie de radio fréquence (RF) définies par la 
Commission fédérale des communications (FCC) du gouvernement des États-Unis.
Le standard d’exposition pour les appareils sans-fil utilise une unité de mesure 
dénommée la dose d’absorption spécifique, ou DAS. La limite DAS définie par la 
FCC est 1,6 W/kg. Des tests de DAS ont été conduits en utilisant les positions 
d’opération standards acceptées par la FCC alors que l’appareil transmettait à son 
plus haut niveau d’alimentation certifié et dans toutes les bandes de fréquences 
testées.
Bien que la DAS soit déterminée au plus haut niveau d’alimentation certifié, le niveau 
de DAS effectif de l’appareil pendant son utilisation peut être très en deçà de la 
valeur maximum. Ceci est dû au fait que l’appareil a été conçu pour être utilisé à 
différents niveaux d’alimentation de manière à n’utiliser que le niveau nécessaire 
pour atteindre le réseau.
En général, plus vous êtes proche d’une antenne station sans-fil, moins la sortie 
d’alimentation sera importante. Bien qu’il puisse y avoir des différences entre les 
niveaux DAS de divers appareils et dans différentes positions, ils remplissent tous 
l’exigence du gouvernement.
La FCC a accordé une autorisation d’équipement pour ce modèle d’appareil avec 
tous les niveaux de DAS indiqués comme respectant les recommandations 
d’exposition RF de la FCC. Les informations DAS pour ce modèle d’appareil sont 
enregistrées auprès de la FCC et peuvent être consultées sous la section Display 
Grant de www.fcc.gov/oet/ea/fccid en recherchant l’ID FCC pour votre appareil.
Avertissement :
Le dispositive fonctionnant dans la bande 5150-5250 MHz est réservé uniquement 
pour une utilisation à l'intérieur afin de réduire les risques de brouillage préjudiciable 
aux systèmes de satellites mobiles utilisant les mêmes canaux.
Les utilisateurs de radars de haute puissance sont désignés utilisateurs principaux 
(c.-à-d., qu'ils ont la priorité) pour les bands 5250-5350 MHz et 5650-5850 MHz et 
que ces radars pourraient causer du brouillage et/ou des dommages aux dispositifs 
LAN-EL.

Avis pour 5GHz appareils
Attention : (i) les dispositifs fonctionnant dans la bande 5 150-5 250 MHz sont 
réservés uniquement pour uneutilisation à l’intérieur afin de réduire les risques de 
brouillage préjudiciable aux systèmes de satellites mobiles utilisant les mêmes 
canaux;  
(ii) le gain maximal d’antenne permis pour les dispositifs utilisant les bandes 5 250- 
5 350 MHz et 5 470-5 725 MHz doit se conformer à la limite de p.i.r.e.;
(iii) le gain maximal d’antenne permis (pour les dispositifs utilisant la bande 5 725- 
5 825 MHz)
doit se conformer à la limite de p.i.r.e. spécifiée pour l’exploitation point à point et non 
point à point, selon le cas.
(iv) De plus, les utilisateurs devraient aussi être avisés que les utilisateurs de radars 
de haute puissancesont désignés utilisateurs principaux (c.-à-d., qu’ils ont la priorité) 
pour les bandes 5 250-5 350 MHz et 5 650-5 850 MHz et que ces radars pourraient 
causer du brouillage et/ou des dommages aux dispositifs LAN-EL.

Informations DAS
Informations sur l’exposition RF (DAS)
Cet appareil est conforme aux exigences de l’UE (2014/53/UE) sur la limitation 
d’exposition du public général aux champs électromagnétiques pour protéger la 
santé. Ces limites font partie des recommandations étendues pour la protection du 
public général. Ces recommandations ont été développées et vérifiées par des 
organisations scientifiques indépendantes via des évaluations régulières et détaillées 
d’analyses scientifiques. Pour garantir la sécurité de toutes les personnes, quel que 
soit l’âge ou la santé ces limites incluent une zone de sécurité importante. Avant de 
pouvoir mettre en circulation des appareils radio, la conformité aux lois ou aux limites 
européennes doit être confirmée, avant que le symbole CE puisse être utilisé.
L’unité de mesure de la limite recommandée par le Conseil Européen pour les 
appareils mobiles est le « débit d’absorption spécifique » (DAS). Cette limite DAS est 
2,0 W/kg, sur une moyenne de 10 g de peau. Ceci est conforme aux exigences de la 
Commission internationale sur la radioprotection non ionisante (ICNIRP). La valeur 
maximale de DAS est calculée pour le niveau de sortie le plus fort dans toutes les 
bandes de fréquences de l’appareil mobile. La valeur de DAS la plus élevée 
constatée avec ce standard pendant la certification du produit pour l’utilisation de 
l’appareil à une distance de 1,5 cm du corps.
Pendant l’utilisation, le niveau DAS est bien inférieur à la valeur maximale, car 
l’appareil mobile fonctionne avec différents niveaux de sortie. Il émet seulement ce 
qui est nécessaire pour atteindre le réseau. En général, ce qui suit s’applique : Plus 
vous êtes proche de la station de base, plus la sortie de transmission de votre 
appareil mobile est faible.



Commission fédérale des communications (FCC) 
Déclaration de conformité

Cet appareil est conforme à l’article 15 des Réglementations de la FCC. Le fonctionnement 
est subordonné aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas provoquer 
d’interférences nuisibles, et (2) cet appareil doit accepter toute interférence reçue, y 
compris des interférences qui peuvent provoquer un fonctionnement non désiré.

Le fabricant/importateur local suivant est responsable de cette déclaration :

Produit : Tablet PC

Marque : acer

Numéro de modèle réglementaire : A9001

Nom d’UGS : ET108-11A******* 
(où * est « 0-9 », « a-z », « A-Z », « - » 
ou vide)

Nom de la partie responsable : Acer America Corporation

Adresse de la partie responsable : 333 West San Carlos St., Suite 1500
San Jose, CA 95110, U. S. A.

Personne contact : Représentant Acer

No. de téléphone : 1-254-298-4000

No. de télécopie : 1-254-298-4147

10 janvier 2020



Memulai
Menggunakan komputer Anda untuk
pertama kalinya

1. Colokkan sebelum menyalakan untuk
pertama kalinya.

2. Tekan dan tahan tombol daya sampai
Anda melihat logo Acer.

3. Kemudian ikuti petunjuk pada layar
untuk menyelesaikan penyiapan.

Menghubungkan ke Internet melalui
Wi-Fi

Untuk menyambung ke jaringan Wi-Fi ketuk
Pengaturan, kemudian pada Jaringan &
internet ketuk Wi-Fi dan pastikan Wi-Fi
Hidup. Sentuh nama jaringan nirkabel; jika
perlu masukkan sandi keamanan untuk
mengakses jaringan tersebut.

Menghubungkan perangkat 
Bluetooth

Untuk menyambung ke perangkat Bluetooth
ketuk Pengaturan, kemudian pada
Perangkat terhubung ketuk Bluetooth dan
pastikan Bluetooth Hidup. Perangkat Anda
secara otomatis memindai perangkat
Bluetooth yang tersedia; ketuk sebuah
perangkat yang tersedia untuk menyambung.

Catatan: Headset stereo A2DP hanya
didukung untuk pemutaran. Periksa
ketersediaan pembaruan untuk perangkat
lunak tablet yang dapat menambah
dukungan bagi perangkat Bluetooth
tambahan.

Memulihkan ke pengaturan pabrik

Untuk memformat tablet ketuk Pengaturan,
kemudian ketuk Sistem > Opsi reset >
Hapus semua data (reset pabrik); ketuk
RESET TABLET kemudian pada HAPUS
SEMUANYA.

Manual Pengguna dan Panduan
Keselamatan Anda

Manual Pengguna dan Panduan
Keselamatan dapat diunduh dari situs web
dukungan Acer dengan mengunjungi:
http://go.acer.com/?id=17883
Catatan: Informasi Panduan Keselamatan
mungkin berbeda menurut produk atau
wilayah.

Memperbarui sistem operasi

Untuk memeriksa ketersediaan pembaruan
ketuk Pengaturan, kemudian ketuk Sistem >
Tentang tablet > Pembaruan sistem >
PERIKSA SEKARANG.

Manual ini berisi informasi hak milik yang dilindungi
oleh undang-undang hak cipta. Informasi yang
terdapat dalam manual ini dapat berubah tanpa
pemberitahuan. Beberapa fitur yang dijelaskan
dalam manual ini mungkin tidak didukung
tergantung versi Sistem Operasi Anda. Gambar
yang disediakan di sini hanya untuk referensi dan
mungkin berisi informasi atau fitur yang tidak
berlaku untuk komputer Anda. Grup Acer tidak
dapat dianggap bertanggung jawab atas kesalahan
teknis atau editorial atau kelalaian yang terdapat
dalam manual ini.



Keselamatan dan Kenyamanan
Petunjuk keselamatan

Baca petunjuk ini dengan seksama. Simpan dokumen ini untuk referensi di kemudian 
hari. Patuhi semua peringatan dan petunjuk yang ditandai pada produk ini.

Mematikan produk sebelum membersihkannya
Cabut produk ini dari stopkontak sebelum membersihkan. Jangan gunakan pembersih 
cair atau aerosol. Gunakan kain lembap untuk membersihkan.

Peringatan
Mengakses steker listrik

Pastikan konektor daya dipasang ke stopkontak yang mudah dijangkau dan dekat 
dengan pengguna peralatan. Bila akan mematikan peralatan, pastikan Anda mencabut 
steker listrik dari stopkontak. Pastikan steker listrik di pasang di tempat yang benar 
dengan adaptor sebelum mencolokkan ke soket di dinding.
Nilai input: Lihat label nilai di dasar komputer dan pastikan bahwa adaptor daya Anda 
sesuai dengan nilai yang ditetapkan.
Apa pun yang terjadi pengguna dilarang keras membongkar sumber daya (power 
supply). Sumber daya tidak mempunyai suku cadang yang dapat diganti pengguna. Di 
dalam sumber daya terdapat tegangan tinggi yang dapat menyebabkan cidera diri 
parah.
Sumber daya yang rusak harus dikembalikan ke dealer Anda.

Menggunakan daya listrik
- Jika Anda akan menggunakan produk dengan kabel ekstensi, pastikan nilai total 

ampere peralatan yang dipasang ke kabel ekstensi tidak melebihi nilai ampere 
kabel ekstensi. Pastikan juga nilai total semua produk yang terpasang ke 
stopkontak tidak melebihi nilai sekering.

- Jangan bebani arus listrik, terminal, atau stopkontak melebihi batas dengan 
memasang terlalu banyak perangkat. Beban sistem secara keseluruhan tidak boleh 
melebihi 80% dari nilai sirkuit cabang. Jika menggunakan kabel tambahan, beban 
sistem tidak boleh melebihi 80% dari nilai input kabel tambahan.

Umum
- Jangan gunakan produk ini di dekat air.
- Jangan letakkan produk ini di tempat, dudukan, atau meja yang tidak stabil. Jika 

terjatuh, produk dapat mengalami kerusakan parah.
- Slot dan rongga tersedia sebagai ventilasi untuk menjamin keandalan 

pengoperasian dan melindungi produk dari panas yang berlebihan.
Rongga tersebut tidak boleh tertutup atau terhalang. Rongga tidak boleh terhalang 
dengan meletakkan produk ini di atas kasur, sofa, matras, atau permukaan lainnya yang 
sejenis. Produk ini tidak boleh diletakkan di dekat atau di atas radiator maupun sumber 
panas, atau instalasi terpasang, kecuali jika terdapat ventilasi yang memadai.
- Jangan masukkan benda apapun ke dalam produk ini melalui slot kabinet karena 

dapat menyentuh titik tegangan berbahaya atau menyebabkan hubungan arus 
pendek yang akan menimbulkan kebakaran atau sengatan arus listrik. Jangan 
tumpahkan cairan apapun pada atau ke dalam produk.

- Untuk menghindari kerusakan komponen internal dan mencegah kebocoran 
baterai, jangan letakkan produk ini di atas permukaan yang bergetar.

- Perangkat ini beserta perangkat tambahannya mungkin dilengkapi dengan 
beberapa komponen kecil. Jauhkan dari jangkauan anak-anak.

Perbaikan produk
Jangan perbaiki sendiri produk ini, karena saat menutup dan membuka penutupnya, 
Anda dapat menyentuh titik tegangan berbahaya atau risiko lainnya. Serahkan seluruh 
perbaikan kepada teknisi servis ahli.
Lepaskan konektor produk ini dari stopkontak, kemudian bawa ke teknisi servis ahli bila:
- Kabel daya atau konektor rusak, terpotong, atau terkoyak.
- Produk terkena cairan.
- Produk terkena hujan atau air.
- Produk terjatuh atau casing rusak.
- Performa produk menunjukkan perubahan nyata, menandakan perlunya perbaikan.
- Produk tidak berfungsi secara normal setelah menjalankan petunjuk 

pengoperasian.
Catatan: Atur hanya kontrol yang tertera pada petunjuk pengoperasian, karena 
pengaturan kontrol lainnya yang tidak sesuai dapat menyebabkan kerusakan dan 
sering kali menyulitkan teknisi ahli untuk mengembalikan produk ke kondisi normal.

Perhatian ketika mendengarkan
Untuk melindungi pendengaran Anda, ikuti petunjuk berikut.
- Naikkan volume secara bertahap hingga Anda dapat mendengar suara 

dengan jelas dan nyaman.

- Jangan naikkan lagi tingkat volume suara jika telinga Anda telah terbiasa.
- Hindari mendengarkan musik terlalu keras dalam waktu lama.
- Jangan naikkan volume suara untuk mengatasi kebisingan sekitar.
- Turunkan volume suara jika Anda tidak dapat mendengar pembicaraan orang di 

sekitar.

Pencegahan hilangnya pendengaran
Perhatian: Hilangnya pendengaran yang permanen dapat terjadi 
apabila earphone atau headphone digunakan dengan volume tinggi 
selama periode waktu yang lama.

Perangkat ini telah diuji dan sesuai dengan persyaratan Level Tekanan Suara 
yang ditetapkan dalam standar EN 50332-1 dan/atau EN 50332-2 yang berlaku.

Catatan: Untuk Prancis, headphone atau earphone bagi perangkat ini sudah diuji 
sesuai dengan persyaratan Tekanan Suara yang ditetapkan dalam standar NF EN 
50332-1:2013 dan/atau NF EN 50332-2:2013 yang berlaku sebagaimana yang 
diharuskan oleh Undang-undang Prancis L. 5232-1.

Petunjuk pembuangan
Jangan buang perangkat elektronik ini ke tempat sampah. Untuk 
meminimalkan polusi dan memaksimalkan kelestarian lingkungan global, 
lakukan daur ulang. Untuk informasi lebih lanjut tentang peraturan WEEE 
(Penanganan Limbah Peralatan Listrik dan Elektronik), kunjungi 
www.acer-group.com/public/Sustainability/sustainability01.htm

Lingkungan
Suhu
• Beroperasi: 0°C hingga 35°C
• Tidak beroperasi: -20°C hingga 60°C

Kelembaban (non-kondensasi)
• Beroperasi: 20% hingga 80%
• Tidak beroperasi: 20% hingga 80%

Informasi Peraturan
Informasi peraturan adaptor nirkabel

Penggunaan di pesawat terbang
Perhatian: Peraturan FCC dan FAA melarang penggunaan perangkat nirkabel 
frekuensi radio (adaptor nirkabel) saat di udara karena sinyalnya dapat 
mengganggu instrumen penting pesawat terbang.

Adaptor Nirkabel dan Kesehatan Anda
Adaptor nirkabel, seperti perangkat radio lainnya, memancarkan energi 
elektromagnetik frekuensi radio. Tetapi, level energi yang dipancarkan oleh adaptor 
nirkabel lebih kecil dari energi elektromagnetik yang dipancarkan oleh perangkat 
nirkabel lainnya seperti telepon seluler. Adaptor nirkabel beroperasi dalam pedoman 
yang ditemukan dalam standar dan rekomendasi keselamatan frekuensi radio.
Standar dan rekomendasi ini mencerminkan konsensus komunitas ilmiah dan hasil dari 
diskusi panel dan komite ilmiah yang terus menerus meninjau dan menginterpretasikan 
literatur riset yang ekstensif.  Dalam beberapa situasi atau lingkungan, penggunaan 
adaptor nirkabel mungkin dibatasi oleh pemilik gedung atau penanggung jawab 
perwakilan organisasi yang berlaku.
Termasuk dalam contoh situasi tersebut meliputi:
- Menggunakan adaptor nirkabel di pesawat terbang, atau
- Menggunakan adaptor nirkabel di lingkungan lain di mana diketahui atau 

diidentifikasi terdapat risiko bahaya mengganggu perangkat atau layanan lainnya.
Jika tidak yakin dengan kebijakan yang berlaku untuk penggunaan adaptor nirkabel 
dalam suatu organisasi atau lingkungan spesifik (bandara, misalnya), Anda dianjurkan 
untuk meminta otorisasi menggunakan adaptor sebelum mengaktifkannya.

Penandaan tambahan untuk produk di dalam ruangan 
5 GHz

電波法により 5 GHz 帯は屋内使用に限ります。

Produk menggunakan frekuensi sebesar 5,47-5,72 GHz yang bisa digunakan di dalam 
ruangan dan/atau luar ruangan.

  



เริ่มตนใชงาน
การใชคอมพิวเตอรของคุณเปนครั้ง
แรก
1. เสียบปลั๊กกอนใชงานเปนครั้งแรก
2. กดปุมเปดปดคางไวจนกวาคุณจะเห็นโลโก 

Acer
3. จากนั้น ทําตามคําแนะนําบนหนาจอเพ่ือทํา

การติดต้ังใหเสร็จสมบูรณ

การเช่ือมตออินเตอรเน็ตผาน Wi-Fi
เพ่ือเชื่อมตอกับเครือขาย Wi-Fi แตะ การตั้งคา, 
แลวภายใต เครือขายและอินเทอรเน็ต แตะ 
Wi-Fi และตรวจสอบใหแนใจวาอยูในสถานะ 
เปด แตะที่ชื่อเครือขายไรสายของคุณ หากจํา
เปน ใหปอนรหัสผานระบบความปลอดภัยเพ่ือเขา
ใชงานเครือขาย

การเช่ือมตออุปกรณ Bluetooth
เพ่ือเชื่อมตออุปกรณ Bluetooth แตะ การตั้งคา, 
ภายใต อุปกรณท่ีเชื่อมตออยู แตะ Bluetooth 
และตรวจสอบใหแนใจวาอยูในสถานะ เปด 
อุปกรณของคุณจะสแกนหาอุปกรณ Bluetooth 
ท่ีมีใหเลือกใชงานโดยอัตโนมัติ แตะท่ีอุปกรณท่ีมี
ใหเลอืกใชงานเพ่ือเชื่อมตอ
หมายเหตุ: ชุดหูฟงสเตอริโอ A2DP นั้นรองรับ
การเลนเพลงเทาน้ัน โปรดตรวจสอบ
การอัพเดตซอฟทแวรของแท็บเล็ตนี้เพ่ือเพ่ิม
การสนับสนุนอุปกรณ Bluetooth เพ่ิมเติม

เรียกคืนใหเปนคาที่ต้ังจากโรงงาน
เพ่ือฟอรแมตแท็บเล็ตของคุณ แตะ การตั้งคา, 
แลวแตะ ระบบ > ตัวเลือกรีเซ็ต > ลบขอมูลทั้ง
หมด (รีเซต็เปนคาจากโรงงาน); แตะ รีเซต็
แท็บเล็ต แลวเลือก ลบทุกอยาง

คูมือผูใชและคูมือดานความปลอดภัย
ของคุณ
สามารถดาวนโหลดคูมือผูใชและคูมือดานความ
ปลอดภัยไดจากเว็บไซตการสนับสนุน Acer โดย
ไปดูท่ี:
http://go.acer.com/?id=17883
หมายเหตุ: ขอมลูเก่ียวกับคูมือดานความ
ปลอดภัยอาจแตกตางกันตามผลิตภัณฑหรือ
ภูมภิาค

การอัปเดตระบบปฏิบัติการ
เพ่ือตรวจสอบอัปเดตแตะ การตั้งคา, แลวแตะ 
ระบบ > เกี่ยวกับแทบ็เล็ต > อัปเดตระบบ > 
ตรวจสอบตอนนี้

คูมือน้ีประกอบดวยขอมูลกรรมสิทธ์ิซึ่งไดรบัการคุมกันภาย
ใตกฏหมายลิขสิทธ์ิ ขอมูลในคูมือน้ีอาจมีการเปล่ียนแปลง
โดยไมตองแจงใหทราบลวงหนา คุณลักษณะบางประการ
ท่ีอธิบายไวในคูมือน้ีอาจไมไดรับการสนับสนุน ข้ึนอยูกับ
เวอรชันของระบบปฏิบัติการ ภาพประกอบในท่ีน้ีใชเพื่อ
อางอิงเทาน้ัน และอาจประกอบดวยขอมูลหรือคุณสมบัติท่ี
ไมมีการกําหนดใชสําหรับคอมพิวเตอรของคุณ กลุม Acer 
จะไมรบัผิดชอบตอขอความผิดพลาดดานเทคนิคหรือจาก
บรรณาธิการหรือมีการละเวนไวในคูมือน้ี



ความปลอดภัยและความสะดวกสบาย
คําแนะนําดานความปลอดภัย
โปรดอานคําแนะนํานี้อยางรอบคอบ เก็บเอกสารนี้เพื่อเปนการอาง
อิงในอนาคต ปฏิบัติตามคําเตือนและคําแนะนําท่ีเขียนไวบน
ผลิตภัณฑ

ปดการใชงานผลิตภัณฑกอนทําความสะอาด
ถอดสายไฟออกจากปลั๊กไฟกอนทําความสะอาด หามใชอุปกรณทํา
ความสะอาดท่ีเปนของเหลวหรือละอองสเปรย ใชผาหมาดสําหรับ
การเช็ดทําความสะอาด

คําเตือน
การเขาถึงปล๊ักไฟ
ตรวจดูใหแนใจวาปล๊ักไฟท่ีคุณเสียบสายไฟนั้นสามารถเขาถึงได
งายและติดต้ังอยูใกลกับการทํางานของอุปกรณใหมากท่ีสุดเทาท่ี
เปนไปได เมื่อคุณตองการยกเลิกการเชื่อมตอกับอุปกรณ ตรวจดูวา
ไดถอดปล๊ักไฟออกจากรางจายไฟแลว ตรวจสอบใหแนใจวา มกีาร
ยึดปล๊ักไฟไวในตําแหนงท่ีถูกตองบนอแดปเตอร กอนเสียบปล๊ักเขา
กับชองเสียบท่ีผนงั
พิกัดขอมลูขาเขา: ดูปายแสดงพิกัดท่ีอยูดานลางของ
คอมพิวเตอรและตรวจสอบวาการทํางานของอแดปเตอรจายไฟเปน
ไปตามตามพิกัดท่ีระบุไวหรือไม
ผูใชหามทําการถอดพาวเวอรซัพพลายออกไมวาในกรณีใดๆ ก็ตาม 
พาวเวอรซัพพลายไมใชช้ินสวนท่ีสามารถเปล่ียนไดโดยผูใช ภาย
ในพาวเวอรซัพพลายนั้นมีแรงดันไฟฟาอันตรายท่ีสามารถทําให
บาดเจ็บรุนแรงได
พาวเวอรซัพพพลายท่ีบกพรองตองถูกสงคืนใหกับผูจําหนายของ
คุณ

การใชกําลังไฟฟา
- หากใชสายไฟสวนขยายรวมกับผลิตภัณฑ ตรวจดูอัตรากระแส
รวมของอุปกรณท่ีใชรวมกันท้ังหมดเพื่อไมใหใชไฟเกินจาก
อัตรากระแสรวมสูงสุด ตรวจดูวาอัตรากระแสรวมสูงสุดของ
ผลิตภัณฑท้ังหมดท่ีเสียบเขากับปล๊ักไฟไมเกินกวาอัตราฟวส

- หามใชรางปล๊ักไฟเกินกําหนดโดยการเสียบปล๊ักรวมกับอุปกรณ
หลายตัวมากเกินไป การใชไฟสําหรับระบบท้ังหมดตองไมเกิน 
80% ของอัตราวงจรยอย หากมีการตอรางปล๊ักไฟ ควรใชไฟไม
เกิน 80% ของอัตราอินพุทของรางปล๊ักไฟ

ท่ัวไป
- หามใชผลิตภัณฑใกลกับน้ํา
- หามวางผลิตภัณฑบนรถลาก, แทนยืน, หรือโตะท่ีไมมั่นคง หาก
ผลิตภัณฑตกพื้น อาจทําใหเกิดความเสียหายรายแรงได

- สล็อตและชองตางๆมีเพื่อการระบายอากาศเพื่อใหแนใจในการทํา
งานท่ีเช่ือถือไดของผลิตภัณฑและเพื่อปองกันจากการเกิดความ
รอนเกินกําหนด

หามปดหรือกีดขวางชองตางๆ เหลานี้ หามปดชองตางๆ เหลานี้โดย
การวางบนเตียงนอน, โซฟา, พรม, หรือพื้นผิวอ่ืนท่ีคลายกัน หาม
วางผลิตภัณฑเหนือเคร่ืองทําความรอนหรือภายในวัสดุท่ีติดต้ังใน
ตัว เวนไวแตวามกีารระบายอากาศท่ีเหมาะสม

- หามใสวัตถุใดๆเขาในผลิตภัณฑนี้ทางชองสล็อตเนื่องจากอาจ
สัมผัสกับจุดหรือช้ินสวนท่ีมีแรงดันไฟฟาท่ีเปนอันตรายซ่ึง
สามารถสงผลใหเกิดไฟไหมหรือไฟฟาช็อตได หามทําของเหลว
ทุกประเภทหกลงบนหรือลงในผลิตภัณฑโดยเด็ดขาด

- เพือ่หลีกเล่ียงความเสียหายของสวนประกอบภายในและเพื่อ
ปองกันการร่ัวของแบตเตอร่ี หามวางผลิตภัณฑบนพื้นผิวท่ีส่ัน

- อุปกรณของคุณและสวนประกอบตางๆ อาจมช้ิีนสวนขนาดเล็ก 
เก็บอุปกรณและช้ินสวนเหลานี้ใหหางจากเด็กเล็ก

การซอมบํารุงผลิตภัณฑ
หามพยายามซอมผลิตภัณฑดวยตัวคุณเอง เนื่องจากการเปดหรือ
ถอดฝาปดอาจเกิดอันตรายจากจุดท่ีมีแรงดันไฟฟาหรือมีความเส่ียง
อ่ืนๆ เกิดขึ้นกับตัวคุณได ใหการซอมบํารุงผลิตภัณฑเปนหนาท่ีของ
เจาหนาท่ีแผนกใหบริการท่ีมคีวามเชี่ยวชาญ
ถอดปล๊ักไฟออกจากเตารับและติดตอเจาหนาท่ีแผนกใหบริการท่ีมี
ความเชี่ยวชาญเมื่อ:
- สายไฟหรือเตาเสียบไดรับความเสียหาย ขาดหรือเปอยยุย
- ของเหลวหกลงในผลิตภัณฑ
- ผลิตภัณฑตกลงน้ําหรือโดนฝน
- ผลิตภัณฑตกลงพืน้หรือตัวเคร่ืองไดรับความเสียหาย
- ผลิตภัณฑมีการเปล่ียนแปลงดานประสิทธิภาพอยางชัดเจน ซ่ึง
บงช้ีวาตองการการซอมบํารุง

- ผลิตภัณฑทํางานไมปกติหลังจากทําตามคําแนะนําในการใชงาน
หมายเหตุ: ปรับแตงการควบคุมเทาท่ีมีรวมอยูในคําแนะนําใน
การใชงานเทานั้น เนื่องจากการปรับแตงการควบคุมท่ีไมเหมาะ
สมอาจสงผลใหเกิดความเสียหายและตองการการดูแลจากชาง
เทคนิคท่ีมีความเชี่ยวชาญเพื่อกูคืนผลิตภัณฑใหกลับสูสภาวะการ
ทํางานปกติ

ขอควรระวังขณะรับฟง
เพื่อปกปองการรับฟงของคุณ ทําตามคําแนะนําดังนี้
- เพิม่ระดับเสียงอยางชาๆ จนกระท่ังคุณไดยินเสียง
ชัดเจนและรูสึกวารับฟงไดอยางสบาย

- หามเพิ่มระดับเสียงหลังจากหูปรับตัวไดแลว
- หามฟงดนตรีในระดับเสียงท่ีสูงเปนเวลานานเกินไป
- หามเพิ่มระดับเสียงเพื่อกลบเสียงจากสภาพแวดลอมภายนอก
- ใหลดระดับเสียงลงหากคุณไมสามารถไดยินเสียงพูดคุยของคน
รอบขาง

การปองกันการสูญเสียการไดยิน
ขอควรระวัง: อาจสูญเสียการไดยินอยางถาวรหาก
เปดหูฟงหรือเฮดโฟนไวดังมากเปนเวลานาน

อุปกรณนี้ไดผานการทดสอบแลววาตรงตามมาตรฐานขอ
กําหนดระดับแรงดันเสียงของ EN 50332-1 และ/หรือ EN 50332-2
หมายเหตุ: สําหรับประเทศฝร่ังเศสหูฟงหรือเฮดโฟนสําหรับ
อุปกรณนี้ผานการทดสอบวาไดมาตรฐานแรงดันเสียงของ 
NF EN 50332-1:2013 และ/หรือ 50332-2:2013 ตามท่ีกําหนด
ใน French Article L. 5232-1



คําแนะนําในการกําจัด
หามโยนอุปกรณอิเล็คทรอนิคสลงในถังขยะเมื่อตองการ
ท้ิง เพื่อลดมลภาวะและเพื่อเปนการปกปองสภาพแวด
ลอมในโลกอยางสูงสุด โปรดรีไซเคิล สําหรับขอมูลเพิม่
เติมเก่ียวกับขอบังคับ Waste from Electrical and 
Electronics Equipment (WEEE) โปรดแวะไปยัง 
www.acer-group.com/public/Sustainability/
sustainability01.htm

ส่ิงแวดลอม
อุณหภูมิ
• ขณะทํางาน: 0°C ถึง 35°C
• ขณะไมไดใชงาน: -20°C ถึง 60°C
ความช้ืน (ไมควบแนนเปนไอน้ํา)
• ขณะทํางาน: 20% ถึง 80%
• ขณะไมไดใชงาน: 20% ถึง 80%

ขอมูลเกี่ยวกับระเบียบขอบังคับ
ขอกําหนดอแดปเตอรระบบไรสาย
ใชในเคร่ืองบิน
ขอควรระวัง: ขอกําหนด FCC และ FAA 
หามเคร่ืองบินใชงานอุปกรณความถ่ีวิทยุแบบไรสาย 
(อแดปเตอรแบบไรสาย) เน่ืองจากสัญญาณจะสามารถ
รบกวนอุปกรณควบคุมเคร่ืองบินได

อแดปเตอรแบบไรสายและสุขภาพของคุณ
อแดปเตอรแบบไรสาย เชนเดียวกับอุปกรณคล่ืนวิทยุอ่ืนๆ ท่ีจะมีการ
ใชความถ่ีวิทยุพลังงานอิเล็กโตรแมก็เนติก อยางไรก็ตาม ระดับ
พลังงานท่ีปลอยออกมาโดยอแดปเตอรแบบไรสายจะนอยกวา
พลังงานอิเล็กโตรแม็กเนติกท่ีปลอยออกมาโดยอุปกรณแบบไรสาย
อ่ืนๆ เชน โทรศัพทเคล่ือนท่ี อแดปเตอรแบบไรสายจะทํางานภาย
ใตขอบเขตท่ีกําหนดไวในมาตรฐานความปลอดภัยสําหรับความถ่ี
วิทยุและคําแนะนํา

มาตรฐานและคําแนะนําเหลานี้ สะทอนถึงความเห็นพองกันของกรม
วิทยาศาสตรและผลจากการพิจารณาของคณะกรรมการนักวิทยา
ศาสตร ซ่ึงมีการทบทวนและตรวจสอบงานวิจัยตลอดเวลา ในบาง
กรณีหรือบางสภาพแวดลอม อาจมีการจํากัดการใชอแดปเตอรแบบ
ไรสายโดยผูดูแลอาคารหรือตัวแทนผูรับผิดชอบขององคกรท่ีเก่ียว
ของ
ตัวอยางกรณีอาจรวมถึง:
- การใชอแดปเตอรแบบไรสายบนเคร่ืองบิน หรือ
- การใชอแดปเตอรแบบไรสายในสภาพแวดลอมอ่ืน ซ่ึงมคีวาม
เส่ียงตอการรบกวนอุปกรณหรือการบริการอ่ืน ซ่ึงอาจกอใหเกิด
อันตรายได

หากคุณไมแนใจเก่ียวกับนโยบายท่ีกําหนดใชสําหรับอแดปเตอร
แบบไรสายภายในองคกรหรือสภาพแวดลอมเฉพาะใดๆ (ตัวอยาง
เชน สนามบิน) สามารถสอบถามไดจากผูท่ีเก่ียวของเก่ียวกับการใช
อแดปเตอร กอนเร่ิมเปดใช
เคร่ืองหมายเพ่ิมเติมสําหรับผลิตภัณฑใชภายในตัวอาคาร 
5 GHz

電波法により 5GHz 帯は屋内使用に限ります。

สามารถใชผลิตภัณฑท่ีมีความถ่ีภายในชวง 5.47 - 5.72 GHz ท้ัง
ภายในตัวอาคาร และ/หรือภายนอกตัวอาคาร



開始使用
第一次使用電腦

1. 第一次開機前請先插入電源。

2. 請按住電源鍵直到顯示 Acer 標誌。

3. 然後依照螢幕上的指示完成設定。

透過 Wi-Fi 連線至網際網路

若要連線到 Wi-Fi 網路，請點選設定，然後點
選網路與網際網路 底下的 Wi-Fi，並確保它是
開啟狀態。點選無線網路名稱，必要時輸入安
全密碼，以存取網路。

連接藍牙裝置

若要連線到藍牙裝置，請點選設定，然後點選
已連線的裝置 底下的藍牙並確認此選項已開
啟。您的裝置會自動掃描可用的藍牙裝置。點
選可用的裝置以進行連結。

注意：A2DP 立體聲耳機只支援播放。請查
看平板電腦的軟體更新，更新可能加入了對
其他藍牙裝置的支援。

還原為原廠預設值

若要將您的平板電腦格式化，請點選設定，然
後點選系統 > 重設選項 > 清除所有資料 （原
廠預設值）；點選重設平板電腦，然後點選全
部清除。

使用手冊及安全手冊

您也能在 Acer 支援網站下載使用手冊及安全
手冊：
http://go.acer.com/?id=17883
注意：安全手冊的資訊可能因產品及地區而
不同。

正在更新作業系統

若要檢查更新，請點選設定，然後點選系統 >
關於平板電腦 > 系統更新 > 立即檢查。

本手冊內含受著作權法保護的專用資訊。本手冊中涵
蓋的資訊若有改變恕不另行通知。視您的作業系統版
本而定，可能無法支援本手冊中所述的某些功能。在
此提供的影像僅供參考，涵蓋的資訊或功能可能無法
用於您的裝置上。宏碁集團對此手冊中任何技術或編
輯上的錯誤或刪節不負責任。



安全及使用舒適性
安全指示

請仔細閱讀本安全指示，請妥善保管本文件以便日後的查詢使用。務必遵守標示在本

產品上的所有警告與指示訊息。

在清潔前請先關閉本產品的電源
請先將本產品從牆上插座拔除後，再進行清理工作。勿使用液狀或噴霧清潔劑。使用

微濕的布擦拭清潔本產品。

警告

使用電源插頭
請確定要插入電源線的電源插座位在方便取得的位置，並盡可能靠近設備操作員。需

要中斷設備電源時，請確定從電源插座拔出電源插頭。在將插頭插進牆上插座前，請

確認電源插頭已與變壓器正確固定。

額定輸入：請參閱電腦底部的額定值標籤，並確定您的電源轉接器符合指定的額定值。

使用者不論在任何情況下均不得嘗試拆解電源供應器，電源供應器並無可供使用者替

換的零件。電源供應器內部具有足以造成嚴重人身傷害的危險電壓。

您應該將有瑕疵的電源供應器退回給經銷商。

電力使用
- 使用延長線時，請注意其電流負荷量。插在同一延長線的電器設備使用電量不可超

過延長線的電流負荷量。同時，同一插座的耗電量也不可超過保險絲的負荷量。
- 請勿將電源插座、延長線或插座與太多裝置連接，以免負荷量過重。整體的系統負

載量不得超過分支電路功率的 80%。如果使用的是延長線，則其負載量不應超過延

長線輸入功率的 80%。

通則
- 勿靠近水邊使用本產品。
- 勿將本產品置於不穩定的推車、支架或桌子上。若本產品摔落，可能會造成嚴重損壞。
- 產品上的縫隙及開口有通風功效，可確保產品穩定運作並避免過熱。

因此請勿擋住或蓋住開口。亦請勿放在床鋪、沙發、地毯及其他相似表面上。勿將本

產品置於散熱器或暖氣設備附近或上方或裝置內部，除非已提供適當的通風設備。
- 請勿將任何種類的物體塞入本產品的縫隙中，以免接觸到危險的高壓點或短路部

分，而造成火災或電擊。請勿潑灑任何種類的液體於本產品的上方或內部。
- 為避免損壞內部零件及造成電池漏電，請勿將本產品置於震動的表面上。
- 您的裝置與其配件可能含有小零件。請放置在兒童無法拿取之處。

產品維護
請勿自行維修本產品，因為打開或移除機殼時，會讓您曝露在危險的電壓或其他風險

之中。僅能由合格的維修人員進行所有維修。

發生下列情形時，請拔掉本產品的電源插頭，並由專業人員進行維修：
- 電源線或插頭受損、斷裂或脫線。
- 液體潑灑到產品內部。
- 產品淋雨或接觸到水氣。
- 產品曾經掉落，或外殼破損。
- 產品發生顯著的效能變化，出現需要維修的徵狀。
- 在遵循操作指示的情況下，產品仍無法正確操作。

注意：只能調整操作指示所述範圍內的控制項，因為不正確的調整可能導致產品受
損，使得合格的技術人員必須付出更多心力，才能將產品還原為原始狀態。

聆聽時的注意事項
為保護您的聽力，請遵守以下指示。

- 逐漸增加音量，直到您能清晰舒適地聆聽音樂。
- 勿在耳朵已習慣後又增加音量。
- 勿長時間以高音量聆聽音樂。
- 勿為阻絕吵雜的環境而增加音量。
- 若您無法聽見他人對您說的話，請降低音量。

避免聽力喪失
警告：假如以高音量長時間聽耳機或免持聽筒，聽力可能會永遠喪失。

本裝置已經過測試，合乎 EN 50332-1 和 / 或 EN 50332-2 標準當中所規定的

音壓位準。

注意：在法國，本裝置的免持聽筒或耳機已經過測試，合於 French Article L. 5232-1 
所規定的管轄範圍 NF EN 50332-1:2013 和 / 或 NF EN 50332-2:2013 標準當中所規
定的音壓位準。

環保聲明
丟棄此電子裝置時，請勿丟入垃圾桶中。為減少汙染及確保能保護全球環境，

請回收本產品。如需更多廢電機電子設備 （WEEE）規定的資訊，請至 
www.acer-group.com/public/Sustainability/sustainability01.htm

根據 NCC 低功率電波輻射性電機管理辦法規定：
第十二條

經型式認證合格之低功率射頻電機，非經許可，公司、商號或使用者均不得擅自變更

頻率、加大功率或變更原設計之特性及功能。

第十四條

低功率射頻電機之使用不得影響飛航安全及干擾合法通信；經發現有干擾現象時，應
立即停用，並改善至無干擾時方得繼續使用。

前項合法通信，指依電信法規定作業之無線電通信。

低功率射頻電機須忍受合法通信或工業、科學及醫療用電波輻射性電機設備之干擾。

* 減少電磁波影響，請妥適使用。

無線資訊傳輸設備必須具備安全功能，以保護未經授權之一方任意更改軟體進而避免

發射機操作於非經認證之頻率、輸出功率、調變形式或其他射頻參數設定。

無線資訊傳輸設備避免影響附近雷達系統之操作。

此產品支援 LTE 頻段為：LTE900 / LTE1800 / LTE2600 (B7)。

環境
溫度

• 操作中：0°C 至 35°C

• 非操作中：-20°C 至 60°C

溼度 （非冷凝狀態）

• 操作中：20% 至 80%

• 非操作中：20% 至 80%

法規資訊
( 一 ) 警語：使用過度恐傷害視力。 

( 二 ) 注意事項： 

1. 使用 30 分鐘請休息 10 分鐘。 

2. 未滿 2 歲幼兒不看螢幕，2 歲以上每天看螢幕不要超過 1 小時。

無線網路卡法規資訊

於飛機上使用
警告：FCC 及 FAA 法規禁止無線電頻率無線裝置 （無線網路卡）在空中操作，因
為其訊號會對飛航器材造成嚴重干擾。

無線網路卡及您的健康
無線網路卡跟其他無線電裝置一樣，會發出無線電頻率電磁波。但是，無線網路卡發

出的能量等級比其他無線裝置 （如行動電話）所發出的電磁波還低。無線網路卡在無

線電頻率安全標準和建議中的守則下操作。

這些標準和建議反映出科學社群的共識，以及來自專門小組之審議與不斷檢視和解釋

廣泛研究文獻之科學家委員會的結果。在某些情況或環境下，無線網路卡的使用可能

會受限於建築物所有人或適用組織的責任代表。

該情況的範例包括：
- 在乘座飛機時使用無線網路卡，或者
- 在察覺或確定對其他裝置或服務造成有害干擾風險的任何其他環境中使用無線

網路卡。

如果您不確定適用於特定組織或環境 （例如機場）內的適用政策，請在您開啟網路卡

前先要求使用授權。

5 GHz 室內產品的附加標示

電波法により 5 GHz 帯は屋内使用に限ります。

使用 5.47 - 5.72 GHz 頻率的產品在室內或室外皆可使用。



設備名稱：平板電腦
Equipment name: Tablet Computer

單元 Unit

限用物質及其化學符號 ( Restricted substances and its chemical symbols)

鉛 Lead (Pb) 汞 Mercury (Hg) 鎘 Cadmium (Cd)
六價鉻 Hexavalent 

chromium (Cr+6)

多溴聯苯
Polybrominated 
biphenyls (PBB)

多溴二苯醚
Polybrominated 

diphenyl ethers (PBDE)

金屬機構件 − O O O O O

塑料機構件 O O O O O O

電路板組件 − O O O O O

顯示模組 − O O O O O

變壓器 − O O O O O

線材 − O O O O O

儲存設備 − O O O O O

喇叭 − O O O O O

相機模組 − O O O O O

備考 1. 〝○〞係指該項限用物質之百分比含量未超出百分比含量基準值。

Note 1：“ ○ ” indicates that the percentage content of the restricted substance does not exceed the percentage of reference value of presence.

備考 2. 〝－〞係指該項限用物質為排除項目。

Note 2：The “−” indicates that the restricted substance corresponds to the exemption.
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